

宁波这所高校办了20多年的商品展销会 展销会业绩,是期末成绩的一部分



校园商品展销会上,同学们直播带货。通讯员供图

11月14日,浙江工商职业技术学院校园内热闹非凡,2024年宁波市“农指优选”惠民共富展销活动暨该校第22届校园商品展销会在此举行。

“同学,来尝一尝,这是地道宁波味道呢!”“走过路过,不要错过!”走在校园内,吆喝声此起彼伏,来自象山、宁海、余姚、奉化等10个地区50余个乡村商户摊位分列主干道两侧,象山红美人、慈城水磨年糕、慈溪杨梅副食品、奉化油焖笋等200多种农产品悉数亮相,吸引了众多师生前来购买,现场异常火爆。

□现代金报 | 甬派
记者 李臻
通讯员 姚敏明 葛奇伟

A 这是锻炼学生综合素质的“双创”实战平台

据悉,校园商品展销会是为提升学生的专业实践能力,搭建的一个锻炼学生综合素质的“双创”实战平台,自2002年开始已经开办22届,成为学校一大品牌活动。和往年不同的是,本次展销会与2024年宁波市“农指优选”惠民共富展销活动相结合,实现了跨界融合,创新了活动的形式和载体。

“此次进校设摊打响了产品知名度,得到了学校相关师生的给力支持!”半浦村灌浦农庄主管郑龙章带来了产自该村的蔬菜、年糕等

农特产,这个摊位前里三层外三层围满了人,很是热闹,摊位上还有两位电商专业的学生以直播的方式,绘声绘色介绍着半浦村及当地特产。

据悉,本次展销会,浙江工商职院还为每个乡村商户摊位配备了2名农产品推荐官,1位直播推荐师,学生们还积极参与到品牌策划推广、选品、设摊售卖等全过程,他们在展销会上的业绩,也将被作为相关课程期末考核成绩的重要依据。

B 这是践行“商道匠心”理念的有效载体

“乡村振兴需要人才。”郑龙章笑着说,“有了学校师生的助力,我们村已经成为远近闻名的网红村,我的农庄事业也有望进一步做大!”

“香妃海棠果产自新疆,在南方市场很少见,口感脆口,味道酸甜,老少皆宜……”众多摊位中,“东西协作,甬库一体”新疆特色产品摊位显得格外醒目,来自新疆阿克苏地区库车中等职业技术学校的黄增和老师通过援疆项目来到浙江工商职院数字商务学院挂职,带来了新疆的特色农产品。

“新疆的干果产品丰富,但是售卖模式单一基本靠收购,借着这次展销会,和浙江工商职院电商专

业的蒋晶晶老师一起做产品宣传和直播推荐,助力自己家乡的特色农产品销售,非常开心,这种教学改革的模式也值得我们学习借鉴!”黄增和说。

“校园商品展销会是学校践行‘商道匠心’文化育人理念的有效载体,也是锻炼学生专业技能和创业才能的实战平台,本次活动把人才培养和数商兴农紧密相融,实现了学校和乡村商户的双赢,给这个传承多年的特色品牌活动注入了新的活力。”浙江工商职院党委副书记俞位增说,“今后,我们将不断改革创新人才培养模式,为地方经济发展和乡村振兴贡献更多的职教力量!”

这是一场音乐会 更是一堂美育课

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 董大巍 张臻)11月19日晚,“宁职美育大课堂”教学成果汇报演出在李惠利大剧院圆满落幕。据悉,这既是一场音乐盛会,更是一堂校园美育教学课程。

当晚,在公共基础学院人文艺术教研室董大巍、纪安琪老师的指导下,大学生们同台演绎了十余个曲目,内容包括古筝独奏、钢琴独奏、小提琴合奏、男女声二重唱等。

活动现场,英国皇家音乐学院王杨博士还为大家带来莫扎特第九钢琴奏鸣曲等3首曲目的演奏。整场演出精彩纷呈、高潮迭起,现场近500名师生观众不时报以热烈的掌声。

据悉,自本学期起,由宁波职业技术学院教务处统一筹划,面向全校所有大一学生开展《大学美育》课程。其中,理论课程涵盖《歌曲赏析与演唱》《钢琴赏析与演奏》等内容,在理论教学的基础上,再

配合舞台实践演出,让同学们把课堂所学与实际表演有效结合,既帮助大家更好地理解、吸收了课堂所学,也实现了知识的内化与迁移。

指导教师董大巍表示,在准备演出过程中,大家需要对作品进行个性化解读和再创作,这不仅能够激发同学们的创新精神,还能够培养他们的创造力和想象力。而高质量的演出对提升学校的艺术教育水平和整体形象也有积极的促进作用。

一首《蜀道难》 宁财学子拿下 “诵读中国”一等奖

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 通讯员 王轶群)“蜀道之难,难于上青天……”近日,宁波财经学院象山影视学院表演专业大二的季誉恒同学,在第六届中华经典诵写讲大赛暨“诵读中国”经典诵读大赛中,荣获全国总决赛一等奖,也是宁波高校中唯一获此殊荣的学生。

季誉恒并不是播音与主持专业“出身”的学生,但表演专业上的优势,让他在朗诵比赛的舞台上谈吐从容、条理清楚,练就了一副“字正腔圆”的“金嗓子”。

不过,朗诵并不是理论宣讲,只是拥有慷慨激昂的外表和字正腔圆的发音,远不能突出重围。“为了朗诵好自己选择的这首诗,给听者身临其境的感觉,在暑假里,我特意跑去四川剑门关‘看了看、瞧了瞧’,实地感受过还真不一样!”季誉恒分享道,不实地走一走,很难想象蜀道竟然这么难走,“回家后,我腰酸背痛了好几天!”

亲身走过蜀道、看过风景,让季誉恒直观体会到诗人在创作时的心境。

“在纸面上,我只感受到了一个蜀道的‘难’,但没想到透过蜀道的巍峨险峻看诗歌,诗人应该有更多的复杂情感,这次我也算是和李白在蜀道上‘跨时空’相约了!”他笑着说。

中斯高校深入合作 共启“丝路”新篇章

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 通讯员 朱凤梅 陈望涵)“今年是中斯建交75周年,两国建交为高校国际合作创造了新的机遇,促进了学术交流与人才培养……”近日,宁波财经学院院长汪浩瀚通过网络向远在东欧的斯洛伐克布拉迪斯拉发经济与管理大学致以建校二十周年的祝贺。

该校还派教师代表团前往斯洛伐克参加了布拉迪斯拉发经济与管理大学的校庆庆典。自2017年建立校际合作以来,宁波财经学院与布拉迪斯拉发经济与管理大学共建了“斯洛伐克教育研究中心”与“中国教育与研究中心”,促进了学术交流。领导定期互访及师生访学活动加深了两校友谊。此外,双方还共同开展斯洛伐克国别研究,设立专题科研立项,签署联合学士学位协议,并成立了斯洛伐克语言文化中心,搭建起了两校学术与文化交流的桥梁。

在斯期间,该校校领导李向东与布拉迪斯拉发经济与管理大学校长卢博斯·茨巴克和副校长迈克尔·法布斯就中国—斯洛伐克丝路学院下一步建设思路展开研讨并续签合作协议。

未来,两校计划依托丝路学院平台继续联合招生,双方互派教师授课,开展学生互换项目,开展服务中国在斯企业项目,充分发挥丝路学院在中斯双方人才培养、产学研合作和文化交流等方面的积极推动作用。